



**Če nas štejejo,
smo še!**

Na izrednem občnem zboru Narodnega sveta je povedal njegov predsednik doktor Joško Tischler v okviru svojega političnega referata besede, ki so vredne, da jih za- beležimo.

Najprej se je bavil z volitvami državnega predsednika, opozoril na nejasne pojme in izjave kandidatov glede reševanja avstrijskih obveznosti do slovenske narodnostne skupnosti. Kot znano Narodni svet ne priporoča nikogar, marveč prepušča odločitev vsakemu posamezniku.

Predsednik NSKS vidi vrsto točk, ki pričajo o uveljavljanju koroških Slovencev, ko del staršev kljub pritisku in obremenitvi prijavlja svoje otroke k dvojezičnemu pouku, jih pošilja na gimnazijo. Podobno dokazujejo življenjsko moč naroda tudi številne kulturne prireditve z dobrim obiskom. Med iste pojave je treba šteti od solidarnostnega komiteja organizirano demonstracijo lansko jesen. Tedaj, meni dr. Tischler, so listi in radio v svojih poročilih število udeležencev za polovico zmanjšali. Vendar pa velja: šteli so nas in so se števila ustrašili.

Svetlobo v naše mračno politično podnebje so prinesle občinske volitve leta 1973. Naglasiti pa moram pri tej priliki, je dejal predsednik, da je bil uspeh v prvi vrsti pripisati delu naših mladih sotrudnikov.

Studijska komisija (njen edini pozitivan: zavračanje »vindišarske teorije«) in kontaktni komitei doslej nista rešila nobenega vprašanja. Slovenci naprej zahtevamo reševanje na osnovi teritorialnega principa.

Naše vprašanje je prišlo na Združene narode v New York, kjer je podala Avstrija našo situacijo v njej ugodni luči. Iznašanja jugoslovanskega predstavnika avstrijska javnost seveda zamolčuje.

Sklepom vseavstrijske in koroške sinode pripisuje predsednik pozitiven pomen, odprto pač vendar še ostane reševanje v praksi, kot to dokazujejo volitve farnih svetov.

Do podrobnosti se je bavil govornik z vlogami avstrijskih strank, katerih odnosi do Slovencev postajajo vedno bolj sovražni ali vsaj sila nezdravi, tako da od njih ni pričakovati resne rešitve. Razočarani smo bili eni in drugi od nemških tudi tako imenovanih naprednih strank. Ne moremo jih podpreti. Iz tega dr. Tischler logično sklepa, da rabimo zagovornika v deželni zboru, ki bo smel in mogel in znal iznašati v deželni zboru vse, kar služi miru in enakopravnosti obeh narodov v deželi.

Tega spoznanja tudi ne ovirajo argumenti kakor: šteli nas bodo! Štejejo nas poudarjajo, če smo na koncertu ali igri, štejejo k dvojezičnemu pouku prijavitelne otroke, dijake na slovenski gimnaziji; šteli so nas ob občinskih volitvah, na celovški demonstraciji. Če nas štejejo, smo še, če pa se skrijemo po nemških strankah, nas niti šteti ne bo treba več. Naša skrb in vse naše delo mora veljati nalogi, da nas bodo našli vedno več in zaradi tega: Usi na delo za samostojen nastop!

Po teh besedah je predsednik omenil poziv Narodnega sveta samostojno nastopiti, toda uspehi zaradi preozke baze niso bili zadostljivi. Sedaj pa vidimo dejansko možnost uspeha, ko deluje Klub kot faktor, ki poskuša na skupni ravni združiti ljudi, ki vidijo potrebo slovenske skupnosti, ki hočejo zastaviti vse, da pride do miru v deželi ob enakopravnosti obeh narodov, je nadaljeval in še dostavil:

V deželi pa vidim tudi razsodne Nemce, ki so spoznali, da koroški problem za-

Narodni svet za samostojen nastop

Izredni občni zbor potrdil kandidaturo dr Pavla Apovnika

Zadnje nedeljo je zasedal v celovški koncertni dvorani najširši forum Narodnega sveta koroških Slovencev — izredni občni zbor. Dvorni svetnik dr. Joško Tischler, predsednik Narodnega sveta, je pozdravil v tričetrtinski večini navzoče krajevne delegate — njegova izvajanja prinašamo na drugem mestu te izdaje —, osvetlil politično situacijo v deželi, orisal zgodovinsko pot zamisli o samostojnem nastopu in obrazložil sklepe predsedstva.

S tem je dal na razpravo točke dnevnega reda:

- Razprava in sklepanje o samostojnem nastopu pri deželnozborskih volitvah 1975; ustrezni platformi za nastop in volilnemu programu.
- Razprava in sklepanje o nosilcu liste ter ostalih kandidatih.
- Razprava in sklepanje o nazivu liste.

Skupna volja izoblikovana

Predsednikove besede so delegati odobrili z močnim aplavzom. Naslednja debata je kmalu razodela, da je prizadevanje za samostojni nastop naši organizaciji pojav, ki ima zanesljivo podlago: trdno skupno voljo — pričujoča na vseh ravneh organizacije, od posameznih članov tja do predsedstva.

Ta skupna volja, brez dvoma del občne ljudske volje, se je izoblikovala na številnih krajevnih sestankih. Njen odmev je ugotoviti domala povsod kjer je govora o političnem zadržanju koroških Slovencev.

Narodni svet se vključuje - ne vsiljuje

Od vseh slovenskih organizacij na Koroškem je Narodni svet v preteklosti največkrat in najbolj dosledno zastopal mne-

nje, po katerem moramo Slovenci iti pot politične samostojnosti. Kljub temu se naša organizacija danes ne obnaša, kakor da bi imela monopol na idejo samostojnega nastopa. Opažati je namreč, da se je v naših vrstah vendar (tudi) razvil čut za politične realnosti in zakonitosti, kar se izraža v pripravljenosti za pogovore in pogajanja z vsemi, ki sooblikujejo usodo našega ljudstva.

Po pojmovanju večine naših zastopnikov ne morejo več biti v ospredju strankarski, oziroma skupinski interesi. Prioritetni red se začneja pri vprašanju: kaj koristi slovenskemu narodu na Koroškem (v sklopu koroške družbe) v celoti, kako zadoščati življenjskim potrebam naših ljudi? To nikakor niso novi pojmi, so pa po mnenju večine ravno danes edini pravi pojmi.

Ta preusmerjena politika je v vzročni zvezi z nesebičnim zadržanjem Narodnega sveta, da namreč ne reklamira politične modrosti zase, ne vsiljuje svojega stališča ali svoje ideologije drugim, se ne porinja v ospredje. Da pa prepričuje in se vključuje, to drži in je tudi njegova dolžnost. O postavljanju luči pod škap vsekakor ni možno govoriti.

Politika, ki naj koristi narodnostni celoti zahteva usklajevanje predstav in gibanj, mora temeljiti na močni demokratični osnovi. Iz tega vidika so praviloma argumentirali tisti, ki so priznali, da Klub slovenskih občinskih odbornikov tvori tisto široko bazo, če upoštevamo krog volilcev samostojnih list po naših občinah in različno ideološko, oziroma organizacijsko pripadnost v demokratičnih volitvah izvoljenih mandatarjev. Predsedstvo je torej upravičeno predlagalo, naj izredni občni zbor odobri vključitev Narodnega sveta v platformo kot jo je vzpostavil Klub slovenskih občinskih odbornikov.

Najdite končno zločince!

V zadevi bombnega atentata v Miklavčevem so se dogajale prav čudne stvari (NT je o tem obširno poročal). Kleine Zeitung je že takoj vedela poročati o posebnem pismu v slovenščini, ki so ga nekje v neki telefonski celici baje našli, v katerem je prevzelo odgovornost neko čudno društvo.

Klub slovenskih študentov v Gradcu si je vzel nalogo in analiziral to pismo. Kakor smo tudi mi že poprej slutili, je prišel Klub do spoznanja, da je moral biti original pisma napisan v nemščini in šele potem preveden v slovenščino, to pa od človeka, ki se je slovenščine šele priučil, kajti v na-

hteva nujno rešitev vseh državnih obveznosti in sicer brez bomb, v skupnem spoznanju, da so Nemci in Slovenci v deželi dejstvo, ki se ne da izbrisati. Tudi te nemške sodeželane vabimo, da podprejo našo listo na volitvah.

sprotnem slučaju ne bi delal takih slovenskih slovničnih napak, kot jih tudi najbolj nepismen Slovenec ne naredi.

Tudi parola „Zmaga narodu“ nikakor ne odgovarja slovenskim tradicijam, kajti napravili so iz svobode zmago. Mogoče pa je pisec mislil na „Sieg heil“, vprašajo graški študentje.

Končno odgovarja tudi zadnja parola „Slovenec pravice — Koroški mir“ prej parolam „Heimattiensta“ kot formulacijam koroških Slovencev.

„Metoda je znana“, ugotavlja končno Klub slovenskih študentov v Gradcu, „že enkrat se je poskušalo podtakniti požar v Reichstagu drugim“.

Preostane nam le še ena pripomba na račun varnostnih organov: pridno sicer obiskujejo vse znane Slovence (!), vprašujejo po njih zvezah, povprašujejo po denarju (!) za gradnjo hiš; le storilcev ne iščejo tam, kjer verjetno tudi sami vedo, da so!

Samostojna volilna lista in kandidatura dr. Pavla Apovnika soglasno sklenjeni

Potrebo po samostojni listi so — brez izjeme — potrdili vsi delegati. Soglasno so tudi sklenili, naj bo višji vladni svetnik doktor Pavel Apovnik nosilec liste. Delegati so tako omogočili, da koroški Slovenci zaključujemo fazo priprav in razjasnjevanj, da končno združeno pričenjamo z direktnimi pripravami na volitve. Od Kluba in od Narodnega sveta zamišljeno in odobreno platformo je treba zdaj realizirati. V dosegu tega cilja je izredni občni zbor izvolil petorico (dr. Joško Tischler, Ignac Domej, dr. Janko Tischler, Filip Warasch in Franc

(Nadaljevanje na 5. strani)

Koga bomo volili?

Predsedniške volitve se nagibajo h koncu. V nedeljo, dne 23. junija, bomo volili novega predsednika republike za naslednjih 6 let.

Dr. Kirchschräger, kandidat SPÖ, nosi kot zunanji minister posebno odgovornost za neizpolnitev člena 7 avstrijske državne pogodbe. V volilnem boju se manjšinskega vprašanja hoté ni dotaknil. Vendar so značilne že njegove izjave jeseni leta 1972, ko je dejal, da „pri teh dogodkih ne gre za šovinizem ali za kakršnokoli nacistično gonjo, ampak da so pač tudi tukaj navzoča čustva, ki so privedla do neupoštevanja nekega zakona.“

Dr. Lugger, kandidat ÖVP, pa je tudi v volilni kampanji polemiziral proti državni pogodbi, ko je rekel, da se morajo izdelati taki zakoni, ki bodo večini prebivalstva razumljivi in ki bodo odgovarjali „socialni resničnosti“ in hkrati poudarjal, da se zategadelj „določila državne pogodbe ne smejo prehitro uresničiti“. „Treba bo tisti določen krog ljudi ugotoviti“ je nadalje izjavil doktor Lugger.

Klub slovenskih študentov na Dunaju poziva zato slovenske volilce, naj se pri volitvah zveznega predsednika odločijo proti Kirchschrägerju in proti Luggerju in volijo neveljavno.

Narodni svet koroških Slovencev v tej zvezi ponovno opozarja na svoj sklep z dne 21. maja 1974, kjer ugotavlja:

- Narodni svet Koroških Slovencev je samostojna in neodvisna politična organizacija. Zaradi tega zanj ni nobenega povoda, da bi svojim somišljenikom priporočal enega od obeh kandidatov, ki sta ju imenovali SPÖ in ÖVP za volitve zveznega predsednika.

- Narodni svet koroških Slovencev spoštuje svobodno odločitev svojih somišljenikov, da se odločijo pri predsedniških volitvah po lastnem pripravljenju za kakega kandidata ali proti njemu.

Narodni svet za samostojen nastop

(Nadaljevanje s 1. strani)

Wutti). Te osebe so zadržane, da skupno s podobnim posebnim odborom Kluba sestavijo kandidatno listo, izdelajo predloge za naziv in program samostojne liste, pri čemer je naš petčlanski odbor odgovoren osrednjemu odboru Narodnega sveta.

Dr. Reginald Vospernik odstopil

Enotnost mišljenja in pričakovanj na občnem zboru je skalila grenka kapljica: doktor Reginald Vospernik, podpredsednik Narodnega sveta je odložil svojo funkcijo. Kot vzroke je navedel nepremostljive težave, ki se v bistvu nanašajo na osebne odnose in delovni stil v organizaciji. Čeprav so delegati v svojih odgovorih izrecno obžalovali to njegovo odločitev, mu odkrito priznali najboljše kvalifikacije, mu spet in spet gradili „zlate mostove“ in izrekli zaupnico, je dr. Vospernik vztrajal pri svoji odločitvi. Strinjal pa se je s sklepi izrednega občnega zbora glede samostojne liste in Apovnikove kandidature, ko je izjavil: „Z Vami upam na uspeh!“ Kot demokrati moramo njegov korak vzeti na znanje, je bilo mnenje delegatov.

Dr. Pavel Apovnik se predstavi občnemu zboru

Na povabilo predsednika dr. J. Tischlerja je spregovoril tudi nosilec samostojne liste, dr. Pavel Apovnik. Občinstvo ga je navdušeno sprejelo z dolgotrajnim ploskanjem. Po besedah zahvale za izraženo zaupanje in priznanja Narodnemu svetu je slušatelj spomnil na zadeve, ki jih koroški Slovenci že skupno rešujemo v raznih odborih in komiteju: „Pri vsem tem skupnem, odgovornem delu nas družijo ena skupna želja: doseči uresničitev pravic, ki jih nam daje člen 7 avstrijske državne pogodbe in doseči za nas kot pripadnike narodnostne skupnosti na Koroškem take življenjske pogoje, da bomo mogli živeti v miru in se razviti iz korenin naše biti, brez vsakršnega raznarodovalnega vpliva ali pritiska večinskega naroda, kot lojalni državljani demokratične Avstrije.“ Kandidat za samostojen nastop je nato zahteval nadaljevanje skupnega dela v novih oblikah, za katere so merodajni izključno življenjski interesi slovenske narodnostne skupnosti na Koroškem. Ob vsem upoštevanju razlik v svetovnonazorskih po-

gledih je za združevanje v borbi za narodnostni obstoj in narodnostne pravice. V danih okoliščinah predlaga za vodilno geslo v volilni kampanji: **Za mir in enakopravnost!**

Zastopal bo naše interese

Kot poslanec v deželni zbor bi doktor Apovnik pojmoval svojo funkcijo kot **interpret naših zahtev in interesov, a ne v njih ozkem pomenu.** Pripravljen je zavzeti stališče do vseh problemov, ki jih obravnava

Vabila v slovenščini

morajo poslati odslej naprej okrajna sodišča v Železni Kapli, Pliberku in Borovljah vsem osebam, ki to zahtevajo, s tem da izjavijo po poti posebnega pooblastila hotenje po obravnavi v slovenščini. To je pravilno odločilo v torek deželno sodišče v Celovcu v senatu pod predsedstvom OLGR dr. Jergitscha.

V stvari sami je sodišče obravnavalo pritožbo slovenskega učitelja Jožka Wroliča, ki je bil obsojen — kakor smo v našem listu že pisali — od boroveljskega sodnika dr. Stotterja na 800.— šilingov, za-

deželni zbor, tudi na primer glede izgradnje cest, gradnje elektrarn, razvoja turizma, industrije in obrti, govoril bi o šolstvu in kulturi.

Ob koncu svojega govora je kandidat apeliral na vse: „**Ob vsestranski podpori vseh, ki podpirajo našo platformo za deželnozborske volitve 1975, naš program in nosilca samostojne liste, bom kot nosilec liste tudi v stanu uspešno opravljati to odgovorno funkcijo in dokazati, da imamo prav, ko rečemo: Najboljši interpreti naših interesov smo mi sami!**“

Z obrazov delegatov je bilo razbrati za doščenje zaradi odločitve za samostojni nastop in občutek gotovosti, kajti: **I m a m o k a n d i d a t a !**

... in poroka

Da pa najdemo pri nas še tudi čas za poroke, sta dokazala dne 25. maja t. l. ženin Hubert Petek, pd. Putanov iz Zagorij in nevesta pd. Bolbenkova na Selu v žitrajški fari. Mlado poročenemu paru želimo mnogo življenjske sreče ter vztrajnosti na skupni poti.

Slovensko prosvetno društvo „Zarja“ v Železni Kapli vabi na zabavno prireditev

POLETNA NOČ

v soboto, 13. julija 1974, ob 20. uri pri Brunerju v Lobniku, za ples igrajo **Katarinski fantje — Bellamies.**

Med drugim bodo na voljo tudi specialitete na ražnju. K številni udeležbi vabi društveni odbor

Slovensko prosvetno društvo „Edinost“ v Pliberku in pevski zbor **Podjuna-Pliberk** vabita na

KONCERT IN PLES

v soboto, 6. julija 1974, ob 20. uri v dvorani gostilne Schwarzl v Pliberku.

Nastopa:

Moški zbor Edinost
Mešani zbor Podjuna
Plesni ansambel „Bellamies“

Ljubitelji lepega petja in vesele družabnosti vabljeni!

O d b o r

*Oglašujte
v našem listu!*

Pisma bralcev:

„Es muß auch anders gehn! Sprengstoff und Farbe abzulehnen!“

Der Volkstumskampf wird in Kärnten unvermindert in einer Art weitergeführt, welche der Sache keineswegs dienen kann. Da der Sprengstoffanschlag auf das „Haus der Heimat“ in der Gemeinde Sittersdorf, dort wieder eine der üblichen Großveranstaltungen eines Kärntner-„Heimatdienstes“, welche mit Erinnerung an das Jahr 20 oder dem Fortführen der Tradition wenig zu tun haben, sondern ausschließlich politischen Charakter aufweisen, einer extrem einseitigen Beeinflussung der Bevölkerung dienen und somit abzulehnen sind! Wie ich den KHD für Kärnten sehe, habe ich ja schon oft genug kundtun und ich werde diese meine Ansichten auch nicht unter dem Druck von anonymer Post oder Klagen ändern, geschweige schon, mir meine Zunge stutzen lassen! Ich bin aber ebenso nicht für Schmieraktionen und Sprengstoffanschläge, egal welche Seite sowas vollbringt, weil Extremisten in beiden Lagern damit dem Unfrieden und der weiteren Entzweiung fröhnen und so eine Lösung anscheinend gewollt erschweren oder gar verhindern. Das ist keine Art miteinander zu „sprechen“ und wird von der breiten Masse, aber auch von den engsten Freunden nur mit einem klaren nein beantwortet werden! Zu einer Lösung kann es, abgesehen von extremen Kreisen in beiden Volksgruppen, nur durch Kontakte, der Pflege von Gedanken austauschen und der Bereitschaft das Problem gemeinsam lösen zu wollen, kommen. Statt dem Bemalen von Tafeln und Gebäuden, dem Sprengen von Partisanendenkmälern und Häusern, sollten viel häufiger als bisher, so Aktivitäten entwickelt werden, wie es z. B. das „Solidaritätskomitee für die Rechte der Kärntner Slowenen“ getan hat. Man könnte auch durch Informationsschriften über diese Sache,

immer wieder die Südkärntner Haushalte (Postwurf) besenden und so die Menschen aufklären. (Ein fallender Tropfen, immer wieder, höhlt auch langsam den Stein.) Hier geschieht aber nichts oder kaum was und auch das Solidaritätskomitee ist momentan zu wenig aktiv. Kontaktbereitschaft, Wille zur Zusammenarbeit zum gemeinsamen Auftreten, wäre, so glaube ich, der Grundstein zur Lösung. In den Zeitungen darüber zu schreiben, ist gut und wichtig, ist aber nicht alles. Man soll die Öffentlichkeit informieren, ihr seine Meinung sagen, sofern einem das möglich ist (mir ist es fast nicht mehr möglich, weil die deutsche Landespresse Minderheitenproblem stark drosselt, bzw. mir z. B. die Kleine Zeitung unter Angabe von unglaublichen Gründen, überhaupt die Möglichkeit genommen hat, mich in ihr zu äußern), aber Kontakte sind Punkt eins.

Und nun noch zu einem sehr wesentlichen Punkt der Kärntner Slowenen, der auch Probleme mit sich bringt. Die Ortstafeln sind ein Recht unserer Slowenen und müssen natürlich wieder aufgestellt werden. Für die Zukunft, das Schicksal der slowenischen Volksgruppe aber sehr bedeutend ist der Unterricht in der Muttersprache und später der Besuch der eigenen Mittelschule. Ich habe da vor einigen Tagen mit Slowenen gesprochen. „Man fürchte nachteilige Folgen, Unannehmlichkeiten, Anpöbelungen und Drohungen. Das mag alles vorkommen, aber trotzdem sollte jeder, der volksbewußter Kärntner Slowene ist, sein Kind zum zweisprachigen Unterricht anmelden, es sofern es entspricht, auf Bundesgymnasium für Slowenen schicken. Viele tun es nicht und verweisen auf jene Schwierigkeiten. Das hilft aber den Slowenen nicht und bestärkt nur gewisse deutsch-nationale Kreise, hier weiter Druck auszuüben, weil sie ja Erfolg damit

deljo v farno dvorano na materinsko proslavo

S pestrimi pevskimi in instrumentalnimi vložki, ki jih je posredovala naši mladini Marija Brežjak, so nam naši ljubki otroci zapeli in zaigrali. Tudi gospod Hajnžič iz Rebrce je s svojim ansambolom poživil prireditve.

Višek prireditve pa je bila igra, ki jo je napisala Radarjeva mati iz Kršne vasi, v kateri je bilo prikazano, kaj laž vse zmore in kam pripelje, a je končno le zmagala resnica in pravica.

Vsebina igre je bila zelo aktualna za današnji čas, koliko krivičnih obrekovanj in sumničenj pada na nedolžna človeška srca, a preden pride čas spoznanja, steče mnogo grenkih solz.

Radarjevi materi se za to igro lepo zahvaljujemo.

Vlogo napovedovalca in povezovalca med točkami prireditve je posrečeno vodil naš za vse pripravnici Franci Lipuš. Torej vsem,

verzeichnen können. Hier müssen die Slowenen eben die Stärke besitzen, anfänglichen Druck und Einschüchterungsversuchen bestimmter Leute, nicht nachzugeben! Jene versuchen es eben, wie sie es bei ihren eigenen deutschsprachigen Mitbürgern immer wieder versuchen, um sie zum Schweigen zu bringen.

Da hätten schon viele deutsche Kärntner (z. B. Werner Berg, Helmut Scharf, Stimpfl, Piccotini usw.) und unter anderen auch ich, die wir den Nationalen auf unserer Seite weder nach dem Munde reden, noch ihnen in den Hintern steigen, die Ansichten schon längst ändern müssen, nur um Ruhe zu haben. Mehr wollen aber jene bestimmt nicht.

So müssen eben auch slowenische Eltern vorkommenden Drohungen oder Beschimpfungen widerstehen, wenn sie ihre Kinder in den Slowenisch-Unterricht, oder ins Slowenische Gymnasium schicken. Die Zukunft einer Volksgruppe, noch dazu einer kleinen gegenüber dem Mehrheitsvolke, liegt niemals in zweisprachigen Ortstafeln, sondern vor allem in ihrer Sprache. Jene Gegner des zweisprachigen Unterrichts und des Bundesgymnasiums für Slowenen, würden gerne, wenn sie es auch nicht zugeben, 500 Ortstafeln aufstellen lassen, wenn es nur keinen Slowenisch-Unterricht und vor allem kein Slowenisches Gymnasium geben würde, bzw. man würde beides abschaffen.

Das ist der wahre, große Pfahl in ihrem Fleische und sie sagen es ja immer wieder. Die Zahl von 430 Schülern an der slowenischen Mittelschule, sind ihre schlaflosen Nächte. Warum? Weil mit dem Besuch dieser Schule, mit dem Unterricht in der Muttersprache an der Pflichtschule das seit Jahrhunderten bestehende Herr- und Knechtverhältnis mehr und mehr endet. (Deutsche — Slowenen.) Ja und es verschwindet auch der völlig unnötige Minderwertigkeitskomplex der lange sehr ausgeprägt war, gegenüber uns Deutschen.

Schließlich tritt es ja schon zu Tage, daß

durch den Besuch der eigenen höheren Schule, durch die Anmeldung zum zweisprachigen Unterricht schon in der Volksschule, auch der gesellschaftliche, berufliche Rückstand langsam verschwindet. Immer mehr Slowenen werden Juristen, Ärzte, Lehrer usw. Das aber fürchten die Slowenengegner. Und sie fürchten es nur deshalb (alle anderen Gründe sind blödsinnige Phrasen), weil eben die Slowenen dann nicht mehr die Knechte sind und sie die Herren eines angeblich wertvolleren Volkes. Und sie wissen auch nur zu gut, daß die Anmeldung zum zweisprachigen Unterricht und vor allem der Besuch des eigenen Gymnasiums, die wahren und eigentlichen Träger der slowenischen Volksgruppe sind, nicht die Ortstafeln. Daher ist es unbedingt notwendig, daß volksbewußte Slowenen des Landes ihre Kinder in ihrer Muttersprache nicht versauern lassen.

Auch von zweisprachigen Eingaben, oder Eingaben in slowenischer Sprache allein, bei Ämtern wo dies möglich ist, sowie von Verhandlung in der eigenen Sprache bei den dafür vorgesehenen Gerichten, sollten die Slowenen unbedingt Gebrauch machen. Sie tun es zu wenig! Das alles aber ist falsch und für die eigene Gemeinschaft schädlich. Man muß Schwierigkeiten trotzten können, — aber niemals mit Farbe und Sprengstoff! Das ist Unsinn und stößt bloß ab!

Noch etwas wäre für die Kärntner Slowenen von Vorteil. Wenn beide slowenischen Organisationen mehr zusammenhalten würden. Sie haben dies in der Vergangenheit zu wenig getan und sie tun es auch heute zu wenig. Verschiedene politische Auffassungen für ein kleines Volk sind schädlich, weil sie es entzweien! Das zeigt auch die Uneinigkeit bei der für die Slowenen wichtigen Frage eines eigenen Abgeordneten im Kärntner Landtag. So wie es beide Organisationen halten und handhaben, wird es nie gehen! Man sitzt auf dem Ast und sägt hinter sich am Baume ab.

Guttenbrunner Herbert, junior, Köttmannsdorf

